Đáp án bài 43 trang 83 sách giáo khoa hình học 9 tập 2
Đề bài

[image: image1.jpg]Cho duong tron (O) va hai day cung song song AB, CD (A va C ném trong ciing mét nira mat
phéng b BD); AD cét BC'tai I Ching minh AOC = AIC.




Hướng dẫn giải

+) Góc có đỉnh nằm ngoài đường tròn có số đo bằng nửa hiệu số đo hai cung bị chắn.

+) Số đo của góc có đỉnh ở bên trong đường tròn bằng nửa tổng số đo hai cung bị chắn.
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[image: image3.jpg]Theo giathiét AC = BD (vi AB//CD) (1)

Ta cé: AIC 1a géc co dinh & trong dusng tron chén cung AC va cung BD = AIC — w
Theo (1) suy ra ATC = sdAC (3)

Ma AOC = sdAC (gbc & tam chin cung AC) (4)

So sanh (3), (4). ta 6 AOC = AIC (dpcm).
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